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БЄЛАГАЄВА ІННА ВЛАДИСЛАВІВНА, вихователь

Тема: «Вони живуть поряд з нами». Наголос. Звуковий аналіз слів.

Освітні лінії: Мовлення дитини. Особистість дитини. Дитина в соціумі. Гра дитини.

Мета: закріпити знання дітей про свійських тварин, вчити звуконаслідуванню, відгадуванню загадок;закріпити вміння дітей поділяти слова на склади; дати знання про наголошений склад; ознайомити з фішкою - знаком наголосу (похила рисочка); закріпити вміння проводити звуковий аналіз слів;виховувати охайність, бережливе ставлення до природи.

Попередня робота: розгляд картинок  з зображенням  свійських тарин, відгадування загадок про тварин.
Матеріал: інтерактивна дошка з зображенням свійських тварин, м’яч для гри «Знайди пару до слова».
Бібліографія: 
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2. А.М.Богуш Заняття з розвитку мови в дитячому садку. К.: «Радянська школа».-1988.- 175с.

3. Ємець А.А. Допитливим чомучкам: Книга для читання п’ятого року життя. – Х.: Вид група «Основа».-2007. – 302с.

4. Старша група в дитячому садку [Текст]: Методичний посібник - К.: Рад. шк.., 1990. – 416с.

                                                                    Хід заняття
1.Вступна частина.

· Добрий ранок малята! Запрошую у подорож на бабусине подвір’я. 

· Хто ж нас зустрічає? Відгадайте загадки.
2. Основна частина.
Він стояв, хвостиком махав.

- Хто такий?- питаю,
- Гав!

І з тих пір, усім скажу,

Я із ГАВОМ тим дружу.
· Хто це? Правильно, собака.
Розовеньке та жирненьке,

Наче діжечка, кругленьке,

Є на рильці п’ятачок,

Замість хвостика - гачок,

Візьмеш в руки хоч на мить

Мов скажене, верещить.

Краще не чіпайте,

Хто це? Відгадайте.  (Елизавета Бабенко)
- Хто це, діти? Так порося.

На дошці з’являються  картинки собаки та порося.

- Хто це в нас? (тварини).

- Де вони живуть у лісі чи поруч із людиною? (поруч з людиною). Людина про них піклується - годує, доглядає. І  тому ми називаємо їх свійськими тваринами. Отже, які це тварини? (свійські)

· Яких свійських тварин ви ще знаєте? (на дошці ілюстрації). Бесіди про зображених тварин.

Дидактична вправа « Поділи на склади»

На екрані з’являються ілюстрації. Спочатку називаємо слово, а потім ділимо на склади (підставляємо кулачок під підборіддя). Слова: кіт, лоша, корова. 
Фізкультхвилинка

Вихователь пропонує дітям «перетворитися» на різних тварин за сигналом. 

· Свійські тварини вміють просити їжу у своїх господарів. Виходить це у них по-різному. Теля каже:  «Му-му-му», цуценя:  «Гав-гав-гав», киця: «Няв-няв-няв». 
Дітям пропонується промовити всі ці звуконаслідування, змінюючи голос, інтонацію, міміку, а також супроводжуючи рухами.

Звуковий аналіз слова : коза

Послухайте віршик. 

Кізонька рогата,

Сива, бородата!

Розкажи нам, де була

Що ти їла, що пила? 

Подружись із нами,

Ти не бийсь рогами:

М- м -ме. (Марія Познанська)
· Про кого цей віршик? ( про козу).

Поділимо це слово на склади. Скільки в цьому слові голосних? (2) Отже, слово має два склади.

· А скільки звуків? (чотири).

Перший звук який? (к)Приголосний чи голосний?( приголосний). Твердий чи м’який? (твердий) Аналогічно всі звуки. ( викладаємо схему слова коза).

Уважно послухайте і скажіть, який склад вимовляється сильніше.

(Вимовляємо слово злито, наголошуючи склад, підкреслюючи голосом його: ко – за-а-а).
Робимо висновок, що с слові коза вимовляється сильніше другий склад.

- Як правильно сказати це слово? (коза).

Робимо висновок, що у кожному слові один склад завжди вимовляється голосніше, сильніше (виділяється голосом).

Його можна вимовити подовжено і від цього слово не змінюється. Це знак наголосу. Позначається він похилою рискою.( показ на слайді)
Дидактична вправа «Визнач наголос»

Назвіть свійських тварин  з визначенням наголошеного складу.( теля, кіт, собака, корова, вівця, півень).
Дидактична гра «Знайди пару до слова»

Діти стають у коло. Вихователь кидає м’яч дитині й називає прикметник. Дитина добирає до нього іменник і повертає м’яч вихователеві.

Починаємо: рогата (коза), пухнаста (кішка),  сторожовий (пес),  жовтеньке (курча), довгий (хвіст), довга (шия).
3. Підсумок заняття.

- Яких тварин ми називаємо свійськими?

- Як поділити слово на склади?

 - Як знайти наголошений склад?
- Як позначається наголос?
